

KATEDRA[®]

maribor, julij, avgust!

študentski list

številka 13, letnik XII

Na rob razpravam o socialni diferenciaciji:

Edina stvar na svetu, ki je pravično razdeljena, je človeška pamet. Vsakdo je prepričan, da je ima največ.

Z GLAVO SKOZI ZID

Najbolj nenavadno pri vsej tej zadevi je to, da je že mimo. Človek niti sam ne ve, kako hitro se stara, ko pa se navsezadnje le zave, da je pravkar preteklo devet mesecev „napornega“ študija, ga kar preleti srh – kajti na vrsti so počitnice. Ampak Bog ne daj, da bi se razšli kar tako. Ne, saj to sploh ni podobno študentom, tej ogromni, revolucionarno razdirajoči masi, in kdor misli tako ima grde namene.

Zdaj, ko smo že razpustili ministrski svet pri Izvršnem odboru, ko smo z vsemi častmi odpremili naše vidne študentske predstavnike na zaslužen odmor, se je kar težko znajti. Neskončno se pogrešamo in hudo nam je. Vendar pa, saj smo se naučili poslušati dolge, prijetne razprave in diskusije na vseh ravneh družbenega življenja in ker je tako, je naša dolžnost, da spregovorimo tudi mi nekaj besed o preteklem delu naše skupnosti. Opozarjam vas, da je pri tem opravilu priporočljivo govoriti s kar se da zaprtimi usti in izključiti nekaj možganskih centrov, občutljivih za razmišljanje, dolgočasje in orientacijo.

Saj pravim, težko je izgubljati besede za nepomembne stvari, kajti naše misli so dragocene. Prvo kar vpade pri tem v oči so izpiti, ki so največja ovira, da študentje v resnici ne postanemo avangardna sila. Ko izgubljamo dragocene dneve pred izpiti, ko zbiramo zapiske pri naših kolegi, sestavljamo možne kombinacije izpitnih vprašanj, si kvarimo zdravje, izgubljamo udarnost in mučimo sivo možgansko skorjo. Zato moramo postati pametnejši in vse te anomalije čim preje odpraviti, pri tem pa vas opozarjam, nikar se preveč ne utrujajte!

Najvažnejši je odnos do staršev. Zahajajo že v težka leta in ne razumejo povsem dobro, kako opravljanje izpitov pravzaprav poteka. Zato jih moramo o tem problemu ustrezno poučiti, predvsem pa se poslužujemo pisemske oblike v času pred izpitom. Kajti svojim moramo obvezno sporočiti, da so zadnje čase profesorji izredno strogi in neusmiljeni. NEKAJ PRAKTIČNIH NAPOTKOV ZA UPORABO (COPYRIGHT BY KATEDRA) Najbolje je, da na izpit sploh ne greš, ker ti preostane tako za drugič več izpitnih rokov. Če pa si se že odločil za ta korak, potem pred izpitom izvajaj sledeče: popij nekaj surovih jajc, skodelico tople kave, pojej tri Plivadone, en Benijen in povohaj dve baldrijanovi kapljici. Tako ti besede ne zastanejo v grlu, obenem pa dobiš še prijeten glas. Kava naj bo za vsak slučaj brez sladkorja, da se navadiš na grenkost.

Ker se najvažnejše priprave začnejo že zjutraj, je zelo pomembno, da vstaneš z levo nogo, se počeeš, lepo oblečeš in obriješ, če pa na to pozabiš, ne skrbi, bo to storil profesor. Na poti v šolo se obvezno drži za gumb (zaradi plašča), izogibaj se črnih mačk in ne pozabi vzeti s seboj svojega talismana. Pomembna je eleganca.

V šoli pa bodi s svojimi kolegi kar se da vljuden. Ne puščaj jih, da bi ponavljali izpitno snov, ker to ni priporočljivo, na vsak način skušaj izvedeti katera poglavja še ne znajo in jih potolaži z novico, da so prejšnji dan opravili izpit le trije študentje od dvaindvajsetih. Ko si na vrsti, že takoj v začetku, ko vstopiš, napravi na profesorja močan vtis. Močneje zapri vrata, vsedi se elegantno in ga glej v oči. Ko začne z vprašanji, mu reci naj malo počaka, ker moraš trenutno na... Profesorja se v nobenem primeru ne boj. Kajti on je strokovnjak na svojem področju a ti... Ko boš vlekel vprašanja, pazi, da ti roke ne drhtijo, kajti profesor lahko pomisli, da je kakšno vprašanje, ki ga ti ne znaš.

Če pa ti vse to ni pomagalo, potem se spomni vedno na osnove narodne obrambe in uporabi kako „levo“ taktiko, da se izvlečeš.

Verjetnost, da torej opraviš izpit je precejšnja. Zdaj ne pozabi na težke trenutke in izgubljene ure, ki si jih porabil za učenje teh napotkov. S prijatelji si daj duška in proslavljaj izpit najmanj tri dni. Če pa slučajno stanuješ v študentskem domu, glej da te kolegi iz trojega nadstropja ob nočnih prihodih vsakokrat pričakajo, če pa pozabijo, bodi vljuden in jih zbudi. Tako ti ostane samo še eno opravilo. Spočiti se moraš od proslavljanja in se odpeljati kam daleč na počitnice.

Ravnokar se nam nudi ta prilžnost, kar je samo še en dokaz več, da smo študentsko življenje resnično izkoristili.

Zato zdaj ne bom več zgubljal besed, kajti misli mi že uhajajo in z eno nogo sem že na počitnicah, obdan s turistkami in že premišlujem katero taktiko bi uporabil...

Ampak če mislite pri tem na kaj grdega, potem je res najbolje da končam

Milan Lampe



KOLEGICE, KOLEGI!

ŠOLSKO LETO JE ZA NAMI, PUSTILI SMO VNEMAR VSAKDANJE SKRBI IN SEDAJ ODHAJAMO ENI BOLJ, DRUGI MANJ VESELIH OBRAZOV NA POČITNICE. RAZKROPILI SE BOMO, KOT VSE KAŽE, PO VSEJ DOMOVINI, PA TUDI DALEČ PO EVROPI; POZABILI BOMO NA ŠTUDIJ IN VSRKOVALI VASE NOVIH, VROČIH POLETNIH MOČI.

GOTOVO PA JE POMEMBNEJE KOT TO, KAR JE BILO, TISTO, KAR BO – IN ZATEGADELJ VAM HOČEVA SPOROČITI NEKOLIKO NAJINIH MISLI, DA NE REČEVA NAPOTKOV ZA JESEN.

DEJSTVO JE, DA SE ŠTUDENTJE V TEM ŠOLSKEM LETU NISMO NAJBOLJE IZKAZALI; VSE PREREDKO IN PREMALO ODLOČNO SMO OPOZARJALI NA PEREČO TER AKTUALNO DRUŽBENO, PA TUDI ŠTUDENTSKO PROBLEMATIKO. NEKOLIKO PLAHIH, „ZAVITIH“ PRISPEVKOV V KATEDRI TER PAR OSAMLJENIH PROTESTOV IZVRŠNEGA ODBORA NIKAKOR NE MORE BITI PRAVO MERILO NAŠE AKTIVNOSTI IN NAŠIH HOTENJ! VSE PREVEČ SMO SE NAMREČ UKVARJALI Z OBROBNIMI, SINDIKALISTIČNIMI VPRAŠANJI, PRI TEM HOTE ALI NEHOTE POZABLJALI NA PROGRAM, KONCEPT ŠTUDENTSTVA IN NJEGOVE VLOGE V SODOBNI DRUŽBI.

PREPRIČANI SMO, DA BOSTE (IN BOMO) JESENI KORAJŽNEJŠI TER ZASTAVILI NEKATERE STVARI ODLOČNEJE, OSTREJE, BOLJ SMELO IN ODGVORNO.

ČEMU BI BILI ŠTUDENTJE TAKO POMEMBNI? ŠTUDIRAMO, RAZGLEDUJEMO SE PO SVETU, PA NAS NITI NE OVIRAJO SPONE SODOBNEGA ŽIVLJENJA V ESTABLISHMENTU. PRAVIJO, DA JE SVOBODNO ŠTUDENTSTVO ILUZIJA, KER NAM ČESTOKRAT MANJKA VOLJE IN IDEJ ZA USTVARJANJE; TODA ČE HOČEMO, ČE SMO ODLOČNI, TEDAJ NAM NIHČE NE BO STOPIL NA POT. NIHČE, KI MISLI Z NAMI, NIHČE, KI MU RAZVOJ VSEH NAS POMENI VEČ, KOT PA SEBIČNO SEDENJE NA LASTNIH INTERESIH. TO NIKAKOR NISMO VEČ ŠTUDENTJE, TEMVEČ VSI NAPREDNI IN POŠTENI DELOVNI LJUDJE – ZATO SMO ŠTEVILNI IN MOČNI.

V TEJ ŠTEVILKI SMO OBJAVILI TUDI RAZPIS ZA UREDNIKE RUBRIK IN ČLANE UREDNIŠKEGA ODBORA; VSAKOGAR, KI IMA SMISEL IN VESELJE DO PISANJA VABIVA, NAJ NAM SE PRIDRUŽI.

OB KONCU VSEM ŽELIVA DOLGO, DOLGO VROČE POLETJE IN NEKOLIKO MANJ VROČO JESEN.

JOŽE ZAGOŽEN, DAVORIN KRAČUN



DAVORIN KRAČUN

Med proklamiranimi in uresničevanimi koncepti

(ZAPIS S POSVETOVANJA O JUGOSLOVANSKIH ŠTUDENSKIH GLASILIH NA OHRIDU)

Študentska glasila so vse oblike komuniciranja študentov, študentske idejne večine med seboj in s svetom. Pri nas je daleč najbolj razširjen in razvit študentski tisk, saj nam druge oblike kot npr. radio, TV v glavnem niso dosegljive in to iz različnih vzrokov. Vendar pa smo študentje ena izmed značilnih socialnih grup, zato študentska glasila izstopajo od klasičnih informativnih tiskovnih oblik. Nesmiselno je govoriti o oddvojenosti študentov od družbe na podlagi nekaterih znakov, čeprav se med laiki (zaradi posploševanja nebitvenih pojavov) in politiki (zaradi trenutnih interesov) takšna mnenja pojavljajo. Naj bo vsem popolnoma jasno, da smo študentje del družbe, v kateri živimo in ustvarjamo in so ključni interesi družbe, ljudi prav gotovo tudi ključni interesi študentov — tako množice kot idejne večine. Toda, so faktorji, ki nam glede načina in oblik družbeno-politične prisotnosti in mogoče sekundarnih interesov nalagajo pečat neke specifičnosti. To je predvsem izobrazba, ki je nadpoprečna in omogoča razvitejši vpogled v dogajanje sam materialni položaj in z njim povezan socialni status, ko se še ne vzpenjamo po hierarhični lestvici družbene strukture in si lahko privoščimo naravnost in spontane reakcije, ne da bi morali štiti svoje mesto, stolček, kar se odvisnim srednjeevropskim izobraževancem dogaja. Tako so med študenti razmere ugodne, da vnikne idejna večina (izraz avantgarda ne ustreza povsem), katere prisotnost je reprezentativna za obdajajoče študentstvo. Takšne pozicije omogočajo kritično angažiranost in boj proti prevladi kratkoročnih političnih interesov strukture. Študentski tisk je medij dogajanja in zato najbolj zapostavljen. Do konflikta pride, ko se družba oziroma struktura čuti ogroženo in skuša nekatera prizadevanja eliminirati, s tem pa pride do diferenciranja na študente in ostalo družbo, kar preprečuje samoupravni integracijski razvoj.

Pokazalo se je, da so jugoslovanski študentski listi, vsaj pomembnejši med njimi, bili često vpleteni v razne politične nesporazume in so posebno v zadnjem času s strani raznih političnih forumov zelo vplivali na sam značaj posameznih listov. Prepoved ali celo kazenski pregon urednikov in piscev je samo skrajnost, pogostejše je „prijateljsko“ prepričevanje, korenje, zamenjava uredništva ali nudenje visokih dohodkov urednikom. V referatih, ki so jih imeli kolegi na Ohridu, so bile vseskozi prisotne komaj opazne trditve o pritiskih, v osebnih pogovorih pa so to odkriteje pripovedovali. Zanimivo je, da so bili redki tisti posamezniki, ki so odkrito in brez sprenevedanj takšne nesamoupravne posege birokratskih struktur ožigosali in obsodili. Bili so poskusi okvalificirati prepovedi in zaplenbe kot pravične in nepravilne, željene ali neželjene. Toliko pomembnejša je zato ena izmed Pungartnikovih (Ljubljana-Tribuna) ugotovitev, da dejansko ni več bistvene razlike med današnjo prepovedjo in nekdanjo cenzuro, celo tehnike ukrepanj se približujejo. Ob tem je Kalinič (predsedstvo ZŠJ) navedel zanimiv primer predvojnega beograjskega Studenta: odgovorni urednik je bil neki upokojenec, ki je po potrebi pač šel v zapor.

Res pa je nekaj: takšna marginalnost študentskega tiska, kot je vidno na meji med družbeno sprejemljivo kritičnostjo in označbo protiljudskosti, ne koristi nikomur; povzroča le konfliktno situacijo v študentskem samoupravljanju (gibanju) in družbenem razvoju. To nadalje vodi do diferenciacije družbe kot celote najprej na študente in ostale, nato pa celo v morebitne razredne podobne odnose med tistimi, ki imajo monopol nad informacijami in s tem moč usmerjati razvoj in družbo po svojih principih, in na manipulirani objekt, množico. Tega pa nikakor ne želimo. Še več: dolžnost vseh naprednih sil v naši družbi je take ekscese preprečiti. Zato tudi nikoli ne smemo oddvojevati interesov študentstva. Tako je treba tudi urediti položaj angažiranega študentskega tiska v naši družbi. Predvsem je nujno medsebojno zaupanje in dobronamernost, hkrati pa posvetiti več pozornosti vplivu komunistov kot idejne večine v študentskih vrstah. Res je sicer možno, da se okoli nekega študentskega lista zbere protisamoupravno nastrojena klika. Vendar sem prepričan, da bomo s takimi v naših vrstah opravili sami in jim preprečili še nadaljnje izkoriščanje študentskih komunikacijskih sredstev. Če pa bodo ob napredni in kritično angažirani ekipi okrog lista na kritično oceno delovanja in stanja reagirale določene sile s pozicije oblasti in bo to vodilo do konflikta, je nujno, da razčistimo situacijo prav vsi: študentje in ostale napredne sile. Takšni ekscesi, predvsem pa zloraba oblastvene moči morajo slej ko prej izginiti s prizorišča.

Položaj študentskega tiska pri nas še ni ustrezno urejen. Nekateri udeleženci posvetovanja so ugotavljali krizo študentskega tiska, predvsem slabo kakovost. Večina listov je namreč povsem sindikalističnih: pišejo o dogodkih na univerzi, na fakultetah, kdaj pa kdaj pripomnijo v okviru te tematike, kar pa se tiče širšega družbenega angažiranja, prinašajo le kakšne komentarje „na liniji“ in zato družbeno sploh niso pomembni. Dvomim, da bi bili ljudje nesposobni, še posebej, ko tak sindikalizem vsi odklanjajo; rekli bi, da je to posledica že omenjenih razmer. Pogoste zamenjave uredništva prispevajo svoje. Je pa tudi res, da so mnogi uredniki za svoje delo plačani v višini normalnih osebnih dohodkov ali pa izkoriščajo možnosti politične kariere, ki jim jo tak položaj nudi. S tem nujno poudarimo bistveno značilnost študentov. Svoje delo jemljejo profesionalno in predvsem v interesu tistega, ki jih plača. Ob tem se pojavlja še vprašanje financiranja lista. Tako je npr. tudi Pungartnik (po mojem mnenju so bili njegovi prispevki na posvetovanju najzanimivejši) ugotovil, da študentski tisk še zdaleč ni tisto idealno in svobodno, kar želimo.

V Jugoslaviji deluje mnogo študentskih listov. Med seboj nimamo dosti kontaktov, niti ne izmenjujemo izvodov z vsemi. Zato mnogokrat niti ne vemo, kaj se kje dogaja. Vsekakor bi bilo kakorkoli potrebno urediti sistem medsebojnega informiranja, ki bi bil relativno neodvisen od standardnih občil, ki med drugim niti ne zadovoljujejo naših interesov. Večina udeležencev se je zavzela za tako obliko sodelovanja. Vendar pa so zamisel o centru informacij, ki bi zbiral informacije iz posameznih študentskih središč in jih distribuiral listom, jemali kot nekakšen „študentski Tanjug“. V tistem trenutku najbrž ni bilo mogoče dojeti, kakšen družbeni pomen ima lahko takšna relativno neodvisna mreža informiranja, predvsem kadar zahteva skupni nastop študentov oziroma glasil raznih središč.

Splošna ocena posvetovanja niti ni najbolj laskava. Predvsem je bilo tematsko slabo pripravljeno in so se govorniki izživljali s svojimi referati, do neposredne in žive diskusije pa ni prišlo. Po mojem mnenju bi bilo nujno pripraviti posamezne teme in nato po njih organizirano diskutirati. Če bi merili ves vložen trud, čas in denar za dejansko koristjo, ki jo bo imelo jugoslovansko študentstvo od tega, bi bil rezultat kar dvomljiv. Kljub vsemu je prireditev marsikomu pomagala dobiti vpogled v situacijo pri nas in oceniti hotenja študentskih piscev. Marsikdo se recimo zavzema proti sindikalizmu, pa kljub temu v časopisu ni tega videti. In ko se je Katedra soočila z drugimi listi, smo lahko ugotovili: pa saj niti ni tako slaba...



Elan mladih zlahka nadomesti izkušnje starejših.

KANT

ZVEZA ŠTUDENSKIH ORGANIZACIJ
ZA TELESNO KULTURO SLOVENIJE
LJUBLJANA

OB ROB ŠTUDENSKI REGATI
OSMERCEV V MARIBORU

Z zelo prijetnimi občutki sem prebral članek, ki kritično obravnava „študentsko“ regato v Mariboru.

Za prvo regato pred tremi leti je naša Zveza zvedela le teden dni pred pričetkom in smo se v dokaj kratkem času, toda prav gotovo strokovno odločili, da taka regata ne pripomore k afirmaciji študentskega športnega življenja na mariborskih visokošolskih zavodih, še mnogo manj pa k vseslovenskemu študentskemu športu oz. resnejšemu sodelovanju študentov ljubljanske univerze in MVZ. Udeležbo smo odklonili in organizatorja opozorili o naših dolgoletnih izkušnjah v posameznih športnih panogah, ki še pritegnejo študente. Organizator se je obrnil na Ljubljansko brodersko društvo in upravo zaprosil, da izmed svojih članov izbere študente, ki bi zastopali ljubljansko univerzo na meduniverzitetnem regatnem dvoboju Maribor-Ljubljana. Uspehi mi niso poznani, pač pa je bila slika odziva pred tremi leti vsaj taka kot jo pisec tov. Janko Vitežnik opisuje (število gledalcev in njegovi lastni občutki ob tem).

Tudi naslednje leto so bile želje organizatorjev usmerjene v ta dvoboj. Ker so mnogokrat na mene letele pripombe, da sem le jaz proti regati, smo ponovno na dveh sejah UO ZŠOTKS v letu 1971 obravnavali udeležbo in smiselnost tekmovanja — dvoboja osmercev na Dravi. Rezultat razglabljanj je bil dopis Združenju MVZ, v katerem predlagamo točne roke za posamezna športna srečanja v naslednjih športnih panogah: odbojki, košarki, nogometu, namiznem tenisu in rokometu; istočasno pa naprošamo, da naj ne zahtevajo od ljubljanskih študentov in ZŠOTK S, da bi podprli prireditev, ki je minimalno študentska. Organizatorji so vse prej kot študentje, sredstva se zbirajo na način, s katerim se ne strinjamo in tudi v Mariboru ni interesa v uradni študentski strukturi in predvsem ne v študentski športni komisiji, ki je v tistem obdobju delala z 2–4.000 dinarji.

Nedvomno se moramo vsi strinjati, da je vsaka športna panoga pomembna, in da pokriva del interesov ter je zato ne kaže ukinjati — prav gotovo ne. Toda, če ugotavljamo, da je športna komisija pri IO MVZ oz. UO MVZ pred tremi leti uspela z največjimi težavami organizirati smučarska prvenstva in nekaj iger z žogo, potem tendence po zaostritvi odnosov med športnimi delavci niso nepomembne.

Ne želim se spuščati v analizo članka in ugotovitve uporabljati za podkrepitev mojih in ugotovitve ostalih članov UO ZŠOTK.

V letošnjem letu so predstavniki ljubljanskih broderskih društev ponovno postavili prošnjo pred ZŠOTK S za finansiranje njihove ekipe v Mariboru. Glede na to, da sem predstavniku odklonil finansiranje in tudi ostalo pomoč, se je pri meni oglasil še nek novinar Dela (žal sem pozabil njegovo ime) in tudi v stilu organizatorjev vrtal po razlogih odklonitve. Oba sem povabil na sejo UO ZŠOTK S in prepustil članom, da so brez mojih izjav razpravljali o problemu in dali končno odločitev, ki je bila blizu mojega osebnega mnenja.

Zveza študentskih organizacij za telesno kulturo Slovenije je v preteklem letu uspela zelo plodno sodelovati z športno komisijo pri IO SS MVZ in organizirala eno največjih študentskih športnih prireditev v Mariboru sploh. Študentje mariborskih visokošolskih zavodov in ljubljanske univerze so se srečali v štirih športnih panogah in rezultati: število ekip, kvaliteta ekip, atraktivnost posameznih srečanj (košarka), organizacijski uspehi in ogromno število gledalcev (do 1200) so nedvomno dokazali, da je naša usmeritev pravilna, in da je v sedanjih težkih finančnih in ostalih materialnih pogojih tudi najuspešnejša. Dogovorili smo se še več in za afirmacijo študentskega športa organizirali dvoje Slovenskih študentskih prvenstev v Mariboru. Menim, da moramo s to prakso nadaljevati in tudi s finančnimi sredstvi omogočiti razširitev športnega življenja na MVZ. Avtor ugotavlja, da je „naša“ regata že v letu 1972 imela za 1,8 milijona starih dinarjev stroškov. Srečanje mariborskih in ljubljanskih ekip s skupno preko 100 aktivnimi udeleženci in do 1200 gledalci pa je zahtevala 700 tisoč starih dinarjev.

Predlagam, da se skupaj dogovorimo, čigava naložba je boljša in koristnejša za mariborskega študenta (saj so bila za srečanje z ljubljansko ekipo široka predtekmovanja za vse študente MVZ) oz. za vse slovenske študente, torej tudi za našo družbo.

Predsednik
Zveze študentskih organizacij
za telesno kulturo Slovenije
Metod ZALAR

Pripis uredništva: Mariborski študentje se nikakor ne opredeljujejo proti regati, kot bi bilo mogoče napačno sklepati, ko objavljamo tudi to pismo. Vendar pa želimo vsakogar opozoriti na nekatere bistvene organizacijske pomanjkljivosti, v upanju, da se prihodnje ne bodo ponovile. Zato pa je nujno, da sodelujemo pri izvedbi vsi po svojih najboljših močeh, predvsem pa je treba urediti način financiranja.

VPOKLIC IN NABOR (Simulantom)

Na zdravniškem pregledu,
kakor na ledu,
pred vojaškim naborom
vsi gledajo z zivalskim uporom
proti beli halji in sosed šepče sosedu.

Nag in ves tih in s ploskimi stopali
je stal pred generali,
nekam zmeden in na pol gluhi,
visok, z belimi očmi, suhi,
je v sebi mislil, da ga bodo nagnali.

Dal je kri in urin,
pasji sin,
imel je prekleto nesrečo.
Če bi hotel biti invalidski trpin,
bi s sabo moral prinesiti vsaj svečo.

Potem je govoril samo še francosko,
obnašal se je fino gosposko,
tako da je že samemu sebi verjel,
da je bolešno obsojen na smrt.
Diagnoza: „Vi ste zdrav fant in cel,
sposobni za vojaško obrt.“

V vojaški vrsti
vzravnani kot ob lastni krsti,
se je spomnil dolžnosti svečane,
vzel puško kar bolj plečat v uniformi.
In čvrsti prsti
niso otipali rane.
Sijal je obraz, sijali so škornji.

MARIBORSKIM ŠTUDENTOM IN IO SŠ NA VTS

V prejšnji, to je dvanajsti številki Katedre, je bilo objavljeno obvestilo IO SŠ na VTS o izključitvi treh študentov iz IO. Zaradi skopega poročila mi dovolite (kot je bilo bivšemu sekretarju IO na VTS), da objasnim vzroke mojega, nerednega prihajanja na sestanke in nezainteresiranosti pri delu IO.

„Oni dan sem srečal na vrtu restavracije pri Orlu Gavrila Principa in Miloša Obrenovića, ki sta mi v moje neznanstvo začudenje sporočila, da so me izključili iz izvršnega odbora. Ker jima nisem mogel verjeti, je Gavrilo prisegel pri „roženi majki“, Miloš pa pri „Cirilu in Metodu“ Tako je bil vsak dvom odveč.

Študentje Višje tehniške šole!
Ne jokajte za menoj, zakaj zaradi menjave študijske smeri ne morem biti več tako tesno – tehnokratski bi rekli organsko – povezan z vami. Odhajam, toda ne za vedno!

(V ozadju jok, stok in škripanje z zobmi tisočeri študentov VTS.)
Zal iz zgoraj navedenega vzroka nisem mogel prisostvovati na vseh sestankih. Zaradi nedelavnosti pa bi lahko izključili ves IO (razen predsednika Milana Kerkeza).

Želim vam, dragi kolegi-študentje, mnogo delovnih uspehov, da bi zavzeli ugodne strateške položaje, od koder boste lahko pljuvali na karbid.

„Bivši“ sekretar IO SŠ na VTS
Bogdan Lipovšek

RAZSTAVA FOSILOV IN NJENA MISELNA POGLOBITEV

MAKE NO MISTAKE! THE STATE WILL FALL!

Franck Patchen

(Ne delaj napak! Država bo padla!)

Vizija:

Trojica „predrznježev“ nekoga dne letošnjega aprila vstopi v čitalnico študijske in visokošolske knjižnice v Mariboru. Na prvi pogled nič posebnega. Toda ti trije niso navadni bralci, potrošniki industrijskega branja, uporabniki čitalniških rekvizitov. Preko prostora napno rdeč trak in stojijo ob njem kakor „bataljon na mrtvi straži“. Nakar eden izmed njih govori prisotne, nato še drugi, tretji pa prereže trak in tako otvori razstavo fosilov. Burno ploskanje napolni sicer tih prostor čitalnice.

Konec vizije.

Najlepša vam hvala, dragi kolegi študentje, ako se študente drznete imenovati!

Kdo ve, kakšna sveta norost je vrela pod tisto čemernostjo bralcev? Pozabili so na saj-bom-priden-študent; težka preizkušnja za „sveto“ trojico se je začela. Jaz, eden izmed svetih, sem se skoraj začel cemeriti. Ves čitalniški zbor nas je obdal, razjarjen, globoko emocionalno prizadet. Bog se nas usmili!

(Povem vam, tako mučeniško razpoloženje ni prijetno. Verjemite mi!)

Na vse načine smo poizkušali razložiti, kaj smo hoteli doseči, da smo drugače le mama-saj-ne-bom-več. To pa nam kljub nečloveškim naporom ni uspelo. Zato bom v teh vrsticah razložil bistvo razstave. Vseeno pa še enkrat hvala vsem, naredili ste nas kilometer visoke!

Bistvo nekaterih razsežnosti harmonije študentskih sfer: Ž) DUHOVNO SAMOZADOVOLJEVANJE NAS TREH

Vre, v nas vre! Lačni smo študentskega gibanja – naprednega, prežetega z duhom socializma. NIMAMO GA, HOČEMO GA, ZAHTEVAMO GA! Omamna vizija študentov Stanko-zaspanko in Sinko-debelinko nas duši. Cutiš, da moraš nekaj storiti, karkoli. V neskončnem dolgočasju poštdijskih ur se utrne ideja. EKSPERIMENT z množico fosilov. Vrži jih iz ekstrema v ekstrem! Iz bučnega zabavanja v mrtvaško mirno meditiranje. Iz tihega omamnega zaspanstva v hrupno dinamičnost. USPELO NAM JE!

Navadno tiha čitalnica ploska. Nič več šepetajočega, pridruženega šepetanja. Vzemsi svobodo, ki ti je dana! Govori glasno! Pa kaj je bilo treba zato? Drobna curek dišečega intimnega razpršila Duet za intimo vzdruže in pretirana vrvice. HURA! Študentje smo najnaprednejši (!?) del naše družbe! Toda, v čem se kaže naša naprednost?

V študentskih plesih, v študentskem discu, v neuspelih športnih prireditvah? Ali smo študentje v Mariboru kdaj razpravljali o socialni diferenciaciji, o korupciji, o notranji in zunanji politiki, o gospodarstvu? Nikoli, da ne bom krivičen skoraj nikoli, absolutno premalno.

z) NEEKONOMIČNOST VELIKE ČITALNICE V ŠTUDIJSKI KNJIZNICI IN KAKŠNE NAJ BODO ČITALNICE V SKLOPU NOVE MARIBORSKE UNIVERZE

V veliki čitalnici lahko študira naenkrat več kot šestdeset študentov. Vendar pa popolna koncentriranost v tem prostoru ni mogoča, ker zbranost razbija že ogromen prostor sam. Ako študira polovica študentov, ostali hodijo v izposojevalnico po knjige, na cigareto v avlo, kar kljub trudu, da se to opravi čim tiše, povzroča nekoliko hrupa.

V sklopu nove univerze, naj bi bilo več manjših čitalnic, kjer bi se študirale sorodne vede. Npr. čitalnica za študij matematike (z vsemi

študijskimi knjigami), čitalnica za strojništvo, za ekonomijo, za pravo itd.

Študentje pa naj bi s svojimi predlogi pomagali arhitektom, ki ustvarjajo načrt za novo univerzo. Vendar pa je bilo ugotoviti popolno nezainteresiranost za tako sodelovanje. Posebno značilno je mnenje študenta, ki je po razstavi fosilov dejal:

„Če mi date, bom imel, sam pa tega ne bom in ne morem storiti.“ Res je, da en sam študent tega ne more storiti, vendar sam ni pripravljen sodelovati in pomagati, temveč pasivno spremlja dogajanja, ki se tičejo njega samega, to se pravi vseh študentov.

v) V MARIBORU JE ŠTUDENTSKO GIBANJE SLABO RAZVITO TER LAHKO MIRNO REČEMO, DA GA PREPROSTO NI!

Dejstva so jasna. Študentsko gibanje je aktivno samo v vrhovih. (Z vrhom mislim na IO SŠ MVZ). Tu pa se vsako delovanje neha. Ne trdim, da je to, kar smo storili v čitalnici študijske in visokošolske knjižnice študentsko gibanje (je sicer ena izmed manifestacij tega gibanja), je pa



„In tako smo dotrpeli še eno leto“

injekcija, ki je vsaj nekoliko vzburla duhove. Prav gotovo pa bi več takšnih in podobnih akcij le vrglo v pogon mariborsko študentsko populacijo. Eden izmed glavnih adutov študentskega gibanja je prav gotovo Katedra, vendar pa naj bodo članki bolj „študentski“, pa čeprav bi bilo treba prevzeti določen riziko (s tem ne mislim samomorilski riziko Tribune).

„Gibanje, ki ne tvega rizika, ali celo poškodbe je en drek vredno!“
Jerry Rubin

Zapisal: Bogdan Lipovšek

Pri razstavi sodelovala:

Bogdan Reichenberg in Teodor Lorenčič

Na četrti seji sveta združenja MVZ so razpravljali tudi o razvoju mariborske univerze. Prostorski razvoj, ki ni zanimiv samo za urbaniste, je relativno neučuden, saj sedanjim „dislociranim“ kapacitetam dodaja še nove precej raztresene površine, ki še zdaleč niso tako ugodne kot pas pod Kalvarijo. Na to so opozorili mnogi, vendar se očitno ne da priti do živega projekta, po katerih univerza nima pod Kalvarijo kaj iskati. Zelo je zanimivo, če k temu dodamo bojazen nekaterih članov sveta združenja, češ da se lahko ponovi „primer Aškerčeve“ Tudi o tem bo treba premisliti.

RAZPIS

IO SŠ MVZ in Katedra vas vabita k sodelovanju v uredniškem odboru Katedre. Potrebujemo urednike rubrik in pomočnike ter člane uredniškega odbora za naslednje rubrike:

- ŠTUDENTSKA
 - NOTRANJA
 - KULTURNA
 - PERISKOP
- IN LIKOVNA UREDITEV

Če se čutite sposobne, če želite soustvarjati pri Katedri, napišite prošnjo in jo oddajte do 10. 9. 1972 na naslov: IO SŠ MVZ, 62000 MARIBOR, Tyrševa 23 – za razpis Katedre.



Spoštovani bralci!

Pred vami je zadnja številka našega lista, ob enem z njo se posavlja tudi uredniški odbor. Da pa bi vsaj ob slovesu vedeli, kdo so „krivci“, da je Katedra redno in kvalitetno izhajala, vam jih predstavljamo:

Na tem velikem tandemu sedijo:
Odgovorni urednik Jože Zagožen, glavni urednik Davorin Kračun, tajnica Nevenka Vetrih, ki jo tako nežno objema urednik študentske rubrike Jani Lampe. Da vidita v prihodnost,

sta člana uredniškega odbora Janko Vitežnik in Edvard Pukšič splezala na lestev, pod katero sedi urednik obrazov Leon Senger. Sledita mu par (neuradno še, zaenkrat!) Marija Frankovič in Slavko Gerič, kolega s tako lepo torbico je urednik notranjepolitične rubrike Mirč Pestiček, govornik za njim je esejist, pesnik prozaist itn, ter urednik kulture Vladimir A. Gajšek. Kot rdeča luč pa je Tone Čeh (tako se piše, drugače je Slovenec), mentor srednješolcev.

Vse to je hotel fotografirati naš fotoreporter Marjan Vraničar pa so mu nadobudni kolešarji polomili stativ.

Nasvidenje zopet v jeseni!